

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Городской газеты

Орган партии, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 128 (460)

Четверг, 4 ноября 1948 г.

ОЗНАМЕНИЕМ 31-Ю ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ! НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Комсомольцы и молодежь зборезного цеха встретили 30-летие Ленинско-Сталинского комсомола замечательными трудовыми успехами. Многие молодые рабочие к славному юбилею досрочно выполнили производственную программу октября. Комсомольско-молодежная бригада тов. Гочина в дни стахановской вахты в честь 30-летия ВЛКСМ ежедневно перевыполняли сменные задания. Труд стахановцев тт. Мытник, Ханиной, Мироновой помог бригаде завершить выполнение октябрьского плана за три дня раньше срока.

Досрочно, 28 октября, за-

вершили месячный план участки тт. Яковенко, Синельникова и Бредлер. Стахановцы участков тт. Шевцова и Щеголева к 1 октября выполнили свои годовые нормы.

В честь 31-й годовщины Великого Октября рабочие цеха вновь становятся на стахановскую вахту. Лучшие люди цеха тт. Овчинникова, Аникина, Рассхина, Горошанская и другие в предпраздничные дни выполняют нормы на 130–150 процентов.

Большой трудовой подъем и производственная активность залог достойной встречи 31-й годовщины Октября.

Б. Афанасьев.

Достигнутое — не предел

В цех я пришел в 1944 году. В то время я имел лишь небольшой запас знаний, полученных в ремесленном училище. Упорная учеба помогла мне в короткий срок узять все, овладеть 12-тысячным молотом. Через шесть месяцев работы я был назначен бригадиром.

Трудно было вначале. Приходилось много работать, учиться самому и учить других.

Большую и неоцененную помощь в овладении оборудованием оказал мне старый кадровый рабочий, знатный штамповщик завода тов. Зотов. Он же помог мне освоить передовые методы работы. Через несколько месяцев я уже начал соревноваться с моим учителем. Это соревнование тоже во многом помогло мне. Я научился экономить рабочее время, дорожить каждой минутой.

Сейчас, работая на 22-тысячном молоте, на штамповке

бронзев, мы вызвали на соревнование штамповщика Сталинградского тракторного завода Илью Бородина. Я знал, что это соревнование будет трудным, но интересным. Узнав о том, что Илья Бородин отштамповал 201 брусьев, я подумал: неужели в наших условиях нельзя добиться этого?

Посоветовавшись с членами своей бригады, мы встали на стахановскую вахту.

За 14 октября в смену мы отштамповали 215 деталей. Но эту выработку Илья Бородин перекрыл на 36 брусьев. Об этом мы узнали из полученной 26 числа телеграммы. 27 октября мы встали на стахановскую вахту в честь 30-летия ВЛКСМ и дали новый рекорд — 295 брусьев. Но и это не предел. Все члены моей бригады будут бороться за более высокие показатели.

С. Петров,
бригадир штамповщиков
кузнецкого цеха.

ВКЛАД РЕМОНТИКОВ

Коллектив инструментального цеха с честью выполнил свои предоктабрьские социалистические обязательства. Этому во многом способствовала стахановская работа ремонтников-комсомольцев и молодых рабочих отдела механика цеха.

В дни предоктабрьского соревнования ремонтники по-хозяйски занимались об исправности оборудования, чтобы оно не имело простоев. Особенно хорошо работали молодые ремонтники тт. Слепченко и Калашников. Обслуживаемые ими залоты кузнецкого отделения в октябре не имели ни одного простоя. Токари тт. Сапочкин и Некра-

сов обеспечили детали как плановый, так и текущий ремонт. Самоотверженно работали на ремонте оборудования молодежные бригады Миронникова, Парфенова, а также подручные тт. Бутырина, Кобзарев, Судник.

Комсомолки тт. Медведева, Лебедева и недавно вступивший в члены ВЛКСМ Виктор Никулин, слесари-электрики тт. Тыщенко, Клементьева и другие — вот молодые ремонтники, которых гордится весь наш коллектив.

В. Располов,
партизанский отряд механизма.
В. Медведева,
группа из 10 отрядов механизма.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за строжайшую экономию и сверхплановые накопления во всех отраслях народного хозяйства! Снижайте себестоимость и улучшайте качество продукции, повышайте производительность труда!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРИМЕР КОММУНИСТОВ

Имена коммунистов Антонина Спиридоновой — сборщицы радиаторов и Акима Малыхина — регулировщика хорошо известны всему колективу тракторосборщиков Заводского узла. Им пользуются в цехе эти коммунисты.

Антонина Спиридонова в Акима Малыхина — замечательные стахановцы. В подарок 31-й годовщине Октября тов. Спиридонова выполнила более шести годовых норм.

Аким Малыхин, кавалер ордена Красной Звезды, работает в цехе недавно. Однако за этот период времени т. Малыхин зарекомендовал себя хорошим, старательным работником. На регулировке тракторных узлов он систематически перевыполняет задания. К 1 ноября годовое задание т. Малыхин выполнил на 125 процентов.

Молодые коммунисты постоянно заботятся о повышении своего идеально-политического уровня, настойчиво овладевают марксистско-ленинской теорией. В данное время оба они аккуратно посещают политшколу, принимают активное участие в общественно-политической жизни цеха.

В. Реманович,
секретарь парторганизации трактороизделий цеха.

ПРИСУЖДЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН

Заводской комитет профсоюза подвел итоги социалистического соревнования за сентябрь 1948 года.

По первой группе цехов за достижение лучших производственных показателей переходящее Красное знамя присуждено коллективу кузнецкого цеха. Почетная грамота — коллектику чугунолитейного цеха.

По второй группе цехов переходящее Красное знамя присуждено коллектику автомата цеха. Почетная грамота — коллектику тракторомеханического цеха.

По третьей группе цехов переходящее Красное знамя присуждено коллектику теплоэлектроцентрали. Почетная грамота — коллектику электроремонтного цеха.

ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По результатам работы за сентябрь звание «Лучший технолог и конструктор завода» присвоено следующим товарищам:

Шелухманову В. И. — начальнику техотдела чугунолитейного цеха.

Лифшиц И. Е. — старшему технологу чугунолитейного цеха.

Фишель Б. Т. — начальнику сектора ОГМет.

Шиллинг Г. И. — начальнику машино-конструкторского бюро.

Подгорной И. И. — технологу чугунолитейного цеха.

Ткачеву В. И. — начальнику техотдела моторного цеха.

Любович В. И. — технологу моторного цеха.

Звание «Лучший мастер завода»:

по чугунолитейному цеху:
тт. Филоненко — первое место,
Малиберда — второе место,
Кэролеву — третье место.

По моторному цеху:
т. Кручевскому — третье место,
Малахову — второе место.

По инструментальному цеху:
т. Поленову — третье место.

По термическому цеху:
т. Флешель — третье место.

По электроремонтному цеху:
т. Брусиловскому — третье место.

УСПЕХ ОБЕСПЕЧИЛ АГИТАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА

Работа нашего участка в октябре была подчинена преобразованию в жизнь обязательства — выполнить к 7 ноября одиннадцатимесячный план третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Большую роль в деле достижения успеха сыграла широко развернутая агитационно-массовая работа. Сменные мастера взяли себе за правило проводить регулярно перед началом работы десятиминутные производственные совещания. На совещаниях обсуждались итоги работы прошлой смены и здесь же говорили о предстоящей работе, получали задания. Выступавшие на десятиминутках рабочие указывали на примеры недобросовестного отношения некоторых рабочих к производству. Это дало замечательные результаты. Участок на протяжении четырех месяцев работает строго по графику. Кроме того, вступая в новый

трудовой месяц, мы имеем большие задачи по всем деталям.

О том, какую роль сыграли проводимые на участке десятиминутки в деле поднятия производительности труда и производственной активности рабочих участка, ярко говорят следующие примеры.

Фрезеровщица Молчанова долго была в числе рабочих, систематически не выполняющих сменные задания. На десятиминутках много говорили о ее плохой работе. Я сам лично беседовал с ней. И сейчас т. Молчанова — лучшая фрезеровщица участка. Она обслуживает два фрезерных станка и ежедневно выполняет сменные задания на 120–130 процентов.

О токаре Василии Папанове говорили как о самом недисциплинированном рабочем, который не выполнял норм. Работа т. Папанова тревожила весь коллектив участка. Поведение Папанова было об-

сужденено на производственном совещании. Токарь дал слово работать не хуже других. И вот уже 4 месяца подряд Василий Папанов досрочно выполняет месячные нормы.

Т. Панченко работала только на протяжном станке. После того, как коллектив участка взял обязательство выполнить 11-месячный план к 7 ноября, она дала слово совместить труд подрезчика. И свое слово она сдержала.

Коллектив участка борется за то, чтобы встретить 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции завершением одиннадцатимесячной программы.

По обработке всех деталей мы имеем большие задания. И сейчас можно уверенно сказать, что свое обязательство мы выполним с честью.

Н. Разгонев,
старший мастер тракторомеханического цеха

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

2 ноября состоялось общее партийное собрание парторганизации инструментального, термического, ремонтно-строительного цехов и школы рабочей молодежи. На собрании обсуждался вопрос подготовки к выборам народных судов.

На период предвыборной кампании организован агитпункт в школе рабочей молодежи. Заведующим агитпунктом утвержден коммунист Тулин П. П. Для дежурства в агитпункте выделены коммунисты Е. Н. Шмундак, К. А. Прохоров, М. К. Торопак, А. М. Фельдман и Д. Я. Любанская. В агитпункте будет сосредоточена вся избирательная литература, а также газеты и журналы.

Партийная организация цеха утвердила агитаторами 17 коммунистов, в том числе стахановца участка хвостового инструмента

Партийной организации тракторомеханического цеха поручено обслуживать избирательный пункт № 17 по выборам народных судов РСФСР. 2 ноября в цехе проходило партийное собрание, на котором были утверждены заместитель заведующего агитпунктом и агитаторы. Для агитационной работы среди избирателей выделено

Партийное собрание моторного цеха, прошедшее 2 ноября, обсудило ряд организационных вопросов по подготовке к выборам народных судов РСФСР.

На собрании выделено и утверждено 40 агитаторов, 7 докладчиков и 8 постоянных дежурных по агитпункту. В ближайшие дни агитаторы выйдут на участок для ознакомления с избирателями.

токари В. Н. Сагайдачного, сменившего мастера этого же участка И. Н. Бергельсон, нормировщика И. Ф. Бучнева. Комсомольская организация инструментального цеха (секретарь т. Голов) выделила на период избирательной кампании 34 агитатора. Агитаторами утверждены лучшие стахановцы комсомольцы, в том числе шлифовщица Вера Сердюк, слесарь Николай Чистов, фрезеровщица Мария Пастухова и другие.

Агитаторы будут проводить масштабно-разъяснительную работу по подготовке к выборам народных судов как в цехе, так и на квартирах избирателей.

А. Манойло,
секретарь партбюро инструментального цеха.

12 агитаторов. Среди них коммунисты тт. Шаповалов, Арчибасов, Шор и Колтун. На собрании были утверждены 7 постоянных дежурных по агитпункту. В их числе тт. Разгоняев, Смирнов, Шрайман.

Агитаторы получили задания и сейчас готовятся к первой встрече с избирателями.

Для проведения докладов и бесед выделены коммунисты тт. Беркуцкий, Фаш, Третьяков и другие. Дежурными по агитпункту утверждены инженер т. Воронин, старший мастер т. Васильев, партгруппа отдела механика т. Ивакин и другие.

Партийная организация цеха готовит для агитпункта плакаты и лозунги.

Юбилейный вечер в школе № 9

31 октября в школе № 9 состоялось торжественное комсомольское собрание совместно с учащимися 8—10 классов, посвященное 30-летию ВЛКСМ.

Под звуки Гимна Советского Союза открылся праздник комсомольцев и учащихся школы.

Бурными аплодисментами встретили учащиеся предложение избрать почетный президиум в составе членов Политбюро ЦК ВЛКСМ (6) во главе с любимым вождем и учителем товарищем Сталиным.

После доклада «О 30-летии ВЛКСМ» с приветствием от дирекции и парторганизации выступила директор школы И. И. Полонская, которая поздравила комсомольцев и учащихся с юбилеем комсомола и пожелала им успехов в учебе.

Аплодисментами встретили учащиеся выступление своего любимого преподавателя.

Под звуки марша входят пионеры 7-х классов, чтобы приветствовать участников торжественного комсомольского собрания. После приветствия состоялся прием лучших учащихся в члены ВЛКСМ.

Литературный монтаж «Светлый путь», посвященный юбилею ВЛКСМ, стихи Маяковского и других советских поэтов, инсценировка из романа Н. Островского «Как закалилась сталь», монолог Зои из поэмы Алигер, вокальные и музыкальные номера — вот программа выступления учащихся 10 класса в художественной части.

Вечер закончился массовыми играми и танцами.

Л. Созинов,
секретарь комсомольской организации школы № 9.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

промышленных предприятий, строительных организаций и железнодорожного транспорта города Рубцовска

Советский народ под мудрым руководством большевистской партии, правительства и любимого вождя народов великого Сталина добился замечательных успехов в осуществлении программы послевоенного экономического и культурного строительства. Достигнутые успехи воодушевляют весь наш народ на героические дела во славу социалистической Родины, усиления ее могущества и дальнейшего движения к коммунизму.

Разворнувшись на промышленных предприятиях, транспорте, стройках, в колхозах и совхозах социалистическое соревнование за выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки в 4 года рождает каждый день новые образцы героического труда советских тружеников.

За 9 месяцев промышленность нашего города выполнила план по выпуску валовой продукции на 109,4 процента, по выпуску товарной продукции на 106,5 процента. Предприятия города дали продукцию на 18 процентов больше, чем за соответствующий период 1947 года. Производительность труда за это же время выросла на 9,5 процента.

По сравнению с прошлым годом значительно увеличился выпуск тракторов, тракторных, конных плугов, свеклоподъемников, генераторов, карбюраторов и запасных частей к сельхозмашинам. Коллектив стройки «Алтайсельмаш» 18 октября выполнил годовой план строительства завода.

Патриотический призыв передовых московских предприятий, обнавившихся в 1948 году дать 2 миллиарда рублей сверхплановых накоплений, широко подхвачен рабочими, инженерами, техниками и служащими нашего города.

Подсчитав все возможности и имеющиеся резервы, мы берем на себя обязательство досрочно — к 1 декабря — выполнить годовую производственную программу, дать в 1948 году сверхплановых социалистических накоплений в сумме 8 миллионов рублей, в том числе:

По Алтайскому тракторному заводу	
и. М. И. Калинина	-4500 тыс. руб.
по малярзаводу № 16	-100 тыс. руб.
по ремонтному заводу	-200 тыс. руб.
по мясокомбинату	-360 тыс. руб.
по хлебозаводу	-690 тыс. руб.
по швейно-обувной фабрике	-100 тыс. руб.
по стройке УНР-211	-400 тыс. руб.
по отделению дороги	-200 тыс. руб.
по паровозному депо	-1200 тыс. руб.
по вагонному депо	-300 тыс. руб.
по горногоркомбинату	-350 тыс. руб.
по горношлекомбинату	-30 тыс. руб.
по шахткомбинату	-10 тыс. руб.
по парильнице	-60 тыс. руб.
по артели «Рассвет»	-180 тыс. руб.
	-250 тыс. руб.

Дать в IV квартале 1948 года экономии от сверхпланового снижения себестоимости:

По заводу «Алтайсельмаш» — 350 тыс. руб.
по тресту «Алтаймашстрой» — 90 тыс. руб.

Снизить государственную дотацию по заводу автотракторного электрооборудования на 280 тыс. руб.

Принимая на себя новые повышенные обязательства по дальнейшему росту сверхплановых накоплений, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий, строек и железнодорожного транспорта еще шире развернут социалистическое соревнование, добьются дальнейшего внедрения передовой техники и технологии, механизации трудоемких процессов, будут вести борьбу за экономию сырья, материалов, топлива, электроэнергии, за улучшение качества выпускаемой продукции, за повышение рентабельности каждого предприятия.

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Да здравствует славная большевистская партия — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель великий Сталин!

(Принято на совещании работников промышленных предприятий, строек и предприятий железнодорожного узла города Рубцовска 23 октября 1948 года).

Накануне 31-й годовщины Октября

На предприятиях и в колхозах страны большой политический и трудовой подъем. Со всех концов поступают радостные вести об успехах предоктябрьского соревнования.

Десятки тысяч рабочих предприятий латвийской столицы несут предпринимательскую стахановскую вахту. На фабриках и заводах Риги насчитывается более 2 тысяч стахановцев, завершивших пятилетнюю норму.

Металлурги Днепропетровского завода имени Ленина первыми из ведущих предприятий области завершили одиннадцатимесячную программу.

Многие тысячи предприятий страны досрочно выполнили годовую программу.

(ТАСС)

По страницам

КОМСОМОЛЬСКИХ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

ре, как одинокой — 4000 рублей. Такое мудрое решение возможно только у настоящих подруг, только в нашем советском обществе».

В стенной газете «Комсомолец» (орган комсомольской организации сталелитейного цеха, редактор т. Дементьев) в юбилейном номере рассказывается о том, что комсомольцы цеха тт. Бобровский, Белосудцев, Ульянова, Букишова и другие перевыполнили свои обязательства в соревновании за достойную встречу 30-летия ВЛКСМ.

Интересную заметку поместила стенная газета «Молодой инструментальщик» (орган комсомольской организации инструментального цеха). Токарь Илья Липатов в заметке «Знание — сила» рассказывает о том, как молодые инструментальщики совмещают работу в цехе с учебой в школе рабочей молодежи, институте, техникуме.

«Среди молодых рабочих нашего цеха, — говорится в заметке, — мы видим Аню Руденко, Зину Рыбенко, которые, хорошо работая на производстве, успешно учатся в филиале машиностроительного института. Женя Пилюгин в этом году оканчивает среднюю школу и получает аттестат зрелости. Молодые рабочие цеха тт. Княжнин, Зубков, Михайлов и Вольхин учатся в 9 классе школы рабочей молодежи».

Содержательны юбилейные номера стендгазеты «За качество» (Центральная лаборатория), «Комсомолец» (заводоуправление), «За

советскую торговлю» (отдел рабочего снабжения).

Следует отметить однако, что некоторые редколлегии комсомольских стенных газет в погоне за хорошим оформлением юбилейных номеров забыли о самом главном — о жизни и работе комсомольцев и молодых рабочих своего цеха. Редколлегия стенной газеты комсомольской организации тракторомеханического цеха «Комсомолец» в юбилейном номере посвятила всего лишь три статьи. Статьи посвящены общим вопросам, комсомолу в целом. Ни одного конкретного факта, ни одного конкретного примера о том, как молодежь тракторомеханического цеха борется за выполнение производственной программы, за экономию материалов.

Тракторомеханический цех — один из передовых цехов завода. Молодежь цеха показывает достойный пример в социалистическом соревновании. В юбилейном номере редколлегия должна была рассказать именно об этом. Обычно рассуждения сделали стендгазету сухой и неинтересной.

Некоторые редколлегии увлеклись художественным оформлением, в результате чего стенные газеты больше похожи на плакаты. Таковы стендгазеты «Моторщик» и «Молодой кузнец», половина площади которых занята плакатами, а материалы стеснены и даны в малом количестве.

С начала года завод получил около 5,5 миллиона рублей сверхплановой экономии. В Азербайджане первым выполнил пятилетний план выпуска товарной и заводской продукции машиностроительный завод имени Сталина.

Только за 9 месяцев нынешнего года завод получил свыше 2 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Многие тысячи предприятий страны досрочно выполнили годовую программу.

Навстречу 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

141

ТРУДОВОЙ РАПОРТ МОДЕЛЬЩИКОВ

Коллектив модельного цеха 3 ноября выполнил годовую программу выпуска продукции

Растут и совершенствуются наши рабочие и технические кадры

Из Харькова на Алтайский тракторный завод прибыло всего несколько квалифицированных модельщиков. Коллектив начал быстро расти, когда с фронта возвратились воины Советской Армии.

Я помню, как в цех привез домобилизованный солдат, участник многих боев за Родину П. Ф. Глушко. А сейчас он стал лучшим стахановцем металло-модельного участка. В октябре тов. Глушко выполнил свое задание на 200 процентов.

Недавно в цехе была организована школа по повышению технических знаний рабочих. Занятия проводят высококвалифицированные преподаватели инженеры тт. Бобров, Фишель, Дащевский и другие. Молодежь пеха получила хорошие знания. Техни-

ческую подготовку в цехе получили модельщики А. М. Горяинов, Н. Л. Фоминых, М. Г. Госельберг, А. Д. Зырянов и другие. Тов. Зырянов за короткий срок овладел специальностью контролера и сейчас отменно читает чертежи, знает технологию модельного производства. Работая контрольным мастером, тов. Зырянов добился того, что в цехе почти ликвидирован брак в выпуске модельной оснастки.

Высококвалифицированные модельщики тт. Шкуть и Агафонов кропотливо готовят новые кадры цеха. Каждый из них за шесть лет работы на заводе подготовил по 10 модельщиков.

И. Резинин,
мастер слесарного участка
модельного цеха.

Замечательные люди

Замечательные люди работают в нашем цехе. Кто на заводе не знает фрезеровщика Леонида Ивановича Жакарева, стахановца, выдающего и неукротимого рационализатора? Вместе с т. Шкуть В. П. он разработал и внедрил в производство кокиль для отливки моделей тракта. Сейчас рационализаторы работают над изготовлением кокилей для отливки драпиров и подмодельных плит для сменных опок. Будучи замечательными стахановцем, т. Жакарев учит новых рабочих. Фрезеровщик Назар Черепанов, секретарь цеховой комсомольской организации, фрезеровщик Анатолий Завозьев — это ученики т. Жакарева. Их труд достоин своего учителя.

Недавно пришел в цех молодой рабочий Семен Яковлев. Он быстро перенял ту спайку и трудолюбие, которым живет коллектив цеха. Сейчас т. Яковлев — мастер своего дела. В октябре он выполнил два месячных нормы. Курьер-уборщица не в далеком прошлом, Катя Гас прекрасно работает шлифовщицей. Она одновременно обслуживает три станка — плоскошлифовальный, заточный и универсально-шлифовальный, выполняя задания из 150—180 процентов.

Н. Федотов,

мастер станочного участка.

Модельный цех является одним из молодых цехов завода. Он начал свое существование в середине 1946 года на базе дерево-модельного отделения ДОЦ и модельного участка инструментального цеха.

В настоящий момент модельный цех уже полностью обеспечивает потребности завода в модельно-опочном инвентаре. Кадровые рабочие модельщики за время существования цеха обучили и воспитали более 50 квалифицированных модельщиков — фрезеровщиками, токарей и слесарей. Специальность модельщика получили многие демобилизованные воины Советской Армии.

Черезшие воины сегодня являются лучшими стахановцами цеха. Это — слесарь коммунист т. Енграфов, электротокарь т. Кукушкин, фрезеровщик тт. Яковлев и Черепанов. Коммунисты тт. Чеканов, Валедов и Воронников являются собой пример не только в общественно-политической жизни цеха, но и упорно, настойчиво овладевают техникой модельного производства.

Весьма важную роль в производственной и общественной жизни цеха занимает комсомольская организация, насчитывающая в

Стахановцы дерево-модельного отделения



По призыву передовых предприятий Москвы коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих модельного цеха решил ознаменовать 31-ю годовщину Октября выполнением годового плана выпуска модельно-опочного инвентаря. Это обязательство оностью выполнено.

Замечательно трудились в дни предоктябрьского соревнования модельщики. В дерево-модельном отделении цеха обрались стахановской работы называется высококвалифицированный модельщик Иван Дмитриевич Аленов. Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, т. Аленов довел свою сменную выработку до 250—300 процентов. Намного перевыполняют задания Н. И. Волох, В. А. Васильев, Т. Ф. Эгонник.

От кадровиков не отстают молодые рабочие. Модельщики Леонид Гринин и Григорий Запорожцев систематически перевыполняют задания.

На снимке: модельщик дерево-модельного отделения И. Д. Аленов.

Фото А. Афониной.

Что помогло мне добиться высокой производительности труда

До войны я три года работал комбайнером. Затем служил в Красной Армии. С 1943 года и до конца войны участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками. За заслуги в боях награжден правительственными наградами: орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За победу над Германией».

Конечно, быстрая обработка не должна отразиться на качестве обрабатываемых деталей. За весь период работы я не сделал ни одной недоброкачественной детали.

Станок — это то же, что инструмента в бою. Поэтому я всегда заботюсь о своих станках. За станками я ухаживаю следующим образом. Утром, перед началом работы, я тщательно проверяю их, смазываю. В обеденный перерыв снова смазываю. После работы обтираю и тщательно смазываю. Все станки, на которых я работаю, всегда исправны. За весь период работы у меня не было ни одной аварии.

Быстрая, глубокое знание своего дела и отличный уход за оборудованием — вот те решающие условия, которые обеспечивают успех работы. Постоянно помни об этих условиях, и добьется неплохих показателей в работе. Сентябрьское производственное задание я выполнил на 530 процентов. В октябре, готовясь к 31-й годовщине Октября, я выполнил шесть месячных норм.

И. Енграфов,
строгальщик станочного участка
модельного цеха.

На достигнутом не остановимся

И. БОБРОВ,
начальник модельного цеха

своих рядах 35 молодых модельщиков.

Высокие требования в грамотности, умение читать сложные чертежи, высокая культура производства и продолжительный период производственной учебы — вот с чем встречается каждый молодой рабочий, приходящий в модельный цех. Несмотря на это, цех почти не имеет текущести рабочей силы. За весь период существования никто из коллектива рабочих и инженерно-технических работников цеха без уважительных причин с работы не уходит. В этом сказывается сила каждого работника и избранной профессии.

В сентябре текущего года на общешкольном собрании обсуждался вопрос о социалистическом соревновании в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. На этом собрании коллектив модельщиков взял на себя серьезное обязательство: встретить великий праздник советского народа выполнением годовой программы выпуска продукции.

Реализуя это почетное обязательство, коллектив цеха трудился с исключительным напряжением. Лозунг «Годовую программу — к 7 ноября!» был программой коллектива каждого участка, отделения, каждого рабочего, инженерно-технического работника. В дни предоктябрьского социалистического соревнования коллектив цеха показал, что он способен выполнить свои обязательства. Строгальщик т. Енграфов в сентябре выполнил пять с лишним месячных норм. 150—200 процентов сменных и месячных заданий — такова обычная выработка многих рабочих цеха. На партийных и комсомольских собраниях систематически подводились итоги выполнения обязательств, вскрывались слабые места и намечались конкретные решения устранения недостатков.

Все это принесло отрадные ре-

зультаты. 3 ноября коллектив модельщиков выполнил годовую программу третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки. За 10 месяцев 1948 года цех выпустил в полтора раза больше модельного инвентаря, чем за весь 1947 год.

Изготовление опок для чугунолитейного и сталелитейного цехов до 1947 года завод не занимался. Опоки всегда были серьезной проблемой. В 1948 году эта проблема была разрешена. Модельный цех освоил производство опок и за 10 месяцев дал заводу 410 новых опок и отремонтировал 175 опок.

Модельный цех в октябре изготавливал первую машину для центробежной заливки гильз. В этом году цех начал осваивать отливку в кокилях моделей без механической обработки. Изготовленные по предложению тт. Шкуть и Жакарева кокиль для отливки моделей тракта полностью себя оправдали в апреле все модели тракта изготавливались по способу замечательных рационализаторов тт. Шкуть и Жакарева.

Растут и совершенствуются наши технические кадры. Не так давно мастер слесарного участка коммунист т. Резинин был слесарем-модельщиком. Теперь он успешно руководит участком металлических моделей. Его участок систематически перевыполняет задания. Заботливо и кропотливо готовят тт. Резинин новые кадры рабочих, любовно и терпеливо передавая им свой долголетний практический опыт.

Быстро растет на производстве модельный специалист т. Левшин, в 1947 году с отличием окончивший Рубцовский машиностроительный техникум. В данное время тт. Левшин работает технологом цеха. Вдумчивость, трудолюбие и серьезность создали комсомольцу тт. Левшину заслуженный авторитет среди рабочих и инженерно-технических работников.

Досрочно выполнив годовую программу, коллектив модельщиков не остановится на достигнутом. Он будет настойчиво добиваться новых успехов в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

В тресте „Алтаймашстрой“

НА ДВА МЕСЯЦА РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив транспортной конторы, включаясь в предокттябрьское социалистическое соревнование, взял обязательство выполнить годовой план грузоперевозок к 7 ноября. Свое слово транспортники треста сдержали с честью: за-

вершили годовой план за 9 месяцев и 20 дней.

Гапонов,
начальник транспортной конторы.

Пономарев,
секретарь партбюро.

Селезнев,
председатель цехкома профсоюза.

Лучшие бригады 2-го стройучастка

С высокими производственными показателями подходит к 31-й годовщине Великого Октября многие бригады 2-го стройучастка. Особенно отличилась бригада каменщиков тов. Фотохудтина. Работая на кладке фронтовых коттеджей, каменщики выполнили задание октября на 154 процента.

Плотники бригады т. Гонча-

рова, работая на строительстве лесов и чердачных перекрытий, добились в октябре выполнения норм на 140 процентов.

На 136 процентов выполнила октябрьское задание бригада разнорабочих, где бригадиром тов. Шевченко.

А. Мелехинова,
мастер 2-го стройучастка треста „Алтаймашстрой“.

Выполнены пятилетние нормы

Высокими производственными показателями встречают великий праздник передовики комбината производственных предприятий столяры деревообделочного цеха т. Климанов, Шалимов и Смирновский, слесарь бетонного заво-

да т. Костромидий и слесарь механической мастерской т. Киреев. Все они, систематически выполняя смешные задания на 250–300 процентов, к 1 ноября завершили свою пятилетнюю норму.

Белинин.

Подарок стахановцев авторемонтной мастерской

Высокими производственными показателями встречают 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции стахановцы авторемонтной мастерской транспортной конторы.

На 425 процентов выполнили октябрьское задание токари т. Мальцев и Романенко, на 405 процентов – слесарь агрегатного цеха тов. Воронцов.

Эти стахановцы досрочно закончили ремонт нескольких автомашин и сдали их в эксплуатацию.

И. Новоселов.

Подготовка к праздничной демонстрации

По инициативе комсомольцев третьего строительного участка треста „Алтаймашстрой“ ко дню Великого Октября коллектив участка готовит макет двухэтажного здания, который будет установлен на автомашине и украшен лозунгами и диаграммами, показывающими производственные достижения коллектива треста.

И. Сагайдакиний.

Обеспечьте

строительными материалами

Коллектив 8-го строительного участка с большим подъемом борется за выполнение предокттябрьских обязательств. Многие бригады и отдельные стахановцы добились высоких показателей производительности труда.

Бригада столяров тов. Басманова выполнила задание октября на 155 процентов. Комсомольско-молодежная бригада тов. Бабенко добилась выполнения месячного задания на 141 процент, Печник-стахановец тов. Коротеев, выполнивший пятилетний план в два с половиной года, в ок-

тябре выполнил более двух месячных норм.

Но несмотря на большой подъем, коллектив участка в целом не выполнил взятых обязательств.

Основной причиной невыполнения взятых участком обязательств является плохое обеспечение строительными материалами. В октябре участок был снабжен пиломатериалами всего на 33,6 процента, кирпичом — на 53 процента, балками — на 9,7 процента и столярными изделиями на 31 процент.

Начальник технического от-

дела участка тов. Плотников несвоевременно дает заказы комбинату производственных предприятий и в заказах допускает ошибки. Из-за неправильного заказа на 8-квартирный дом № 2 в коттедже № 2 столяры участка передавали полученные с КГПП столярные изделия.

Начальнику 2-го строительного участка тов. Василькову необходимо принять срочные меры для обеспечения рабочих участка строительными материалами. И. Великиманин, секретарь партбюро 3-го строительного участка треста.

Международный обзор

о „Берлинском вопросе“

Известно, что еще 30 августа в Москве во время переговоров представителей СССР, США, Англии и Франции было достигнуто соглашение по вопросу о положении в Берлине. Это соглашение предусматривало отмену всех транспортных ограничений между Берлином и западными зонами Германии, которые советское командование в Германии было вынуждено установить, дабы оградить народное хозяйство советской зоны оккупации от пагубных последствий сепаратной денежной реформы, проведенной западными державами. Соглашение предусматривало одновременно с отменой ограничений введение во всем Берлине единой денежной валюты, выпущенной в советской зоне оккупации.

Это соглашение было однако сорвано западными державами, которые перенесли затем «Берлинский вопрос» на обсуждение в Совет Безопасности, хотя он и не

заполнен этот вопрос рассматривать.

Представитель Аргентины, он же и председательствующий в Совете Безопасности г. Брамбуля от имени западных держав начал в Париже неофициальные переговоры с главой советской делегации А. Я. Вышинским об урегулировании положения в Берлине. 24 октября было достигнуто соглашение и составлен согласованный проект решения. Но 25 октября представители США в Англии вновь обвинили это соглашение несуществующим.

Таким образом, дважды договоренность об урегулировании положения в Берлине была нарушена представителями США, Англии и Франции.

В чем причина такого поведения главных капиталистических держав? Ответ на этот вопрос дал товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды», опубликованной 29 октября.

«И нужно, — сказал товарищ Сталин о вдохновителе агрессии

вой политики в США в Англии, — не соглашение и сотрудничество, а разговоры о соглашении и сотрудничестве, чтобы, сорвав соглашение, извлечь вину на СССР и «доказать» этим невозможность сотрудничества с СССР. Поджигатели войны, стремящиеся развязать новую войну, более всего боятся соглашений и сотрудничества с СССР, так как политика соглашений с СССР подрывает позиции поджигателей войны и делает беспредметной агрессивную политику этих господ».

Но силы, стоящие за мир, огромны, они растут с каждым днем. Как указал товарищ Сталин, «слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны».

Застигнутые врасплох ответами товарища Сталина на вопросы корреспондента «Правды», поджигатели войны пытаются сейчас замести следы, отказываясь от своих подписей на международных документах, причем все это они

прикрывают визгливой антисоветской кампанией в печати и в устных выступлениях. Но все их попытки тщетны. Слова товарища Сталина обвили весь мир и еще больше вдохновили на борьбу с агрессорами десятки миллионов людей, жаждущих мира и требующих устранения опасности новой войны.

Героическая борьба французских горняков

Началась пятая неделя всеобщей забастовки французских горняков. Несмотря на то, что правительство бросало против бастующих войска и полицию, обрушилась на рабочих жестокими преследованиями, горняки, попрежнему полны решимости продолжать борьбу до победы, до полного удовлетворения своих законных требований.

Всеобщая конфедерация труда обратилась ко всем горнякам Франции с призывом, в котором говорится: «Ни гнусная клевета,

ни издевательства, ни пули, ни газ, ни танки не могли сломить вашей нерушимой воли добиться выполнения наших законных требований. Приближается час, когда ваше мужество увенчается полной победой».

Горняков поддерживают трудящиеся Франции. В портах докеры единодушно отказываются выгрузить уголь. Железнодорожники останавливают поезда с углем, приходящие из-за границы.

Выступивший перед своим избирателями генеральный секретарь коммунистической партии Морис Торез заявил, что «объединение и борьба всех рабочих, всех республиканцев, всех честных французов помогут горнякам одержать победу и заставить отступить врагов свободы и мира».

А. Гиндин.

Ответственный редактор
С. Я. ЛИСКЕР.

РЕШЕНИЕ № 259

исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся

о запрещении движения гужевого и грузового автомобильного транспорта по улице имени Сталина на поселке Алтайского тракторного завода

Исполком городского Совета РЕШАЕТ:

1. Запретить движение гужевого и грузового автомобильного транспорта по асфальтированной части улицы имени Сталина на поселке Алтайского тракторного завода с 30 октября 1948 года.

2. Обязать начальника города отдела милиции МВД тов. Румянцева:

а) до 28 октября 1948 года установить опознавательные знаки о запрещении движения

грузового автомобильного транспорта по асфальтированной части улицы имени Сталина на поселке АТЗ,

б) установить строгий повседневный контроль за выполнением настоящего решения горисполкома.

Председатель исполнкома Рубцовского горсовета
Н. Ступиченко.

Секретарь исполнкома Рубцовского горсовета
И. Пащенко.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

КОГДА БУДЕТ СВЕТ?

На поселке треста „Алтаймашстрой“ проживает около 200 семей рабочих и служащих. На одном из сараев лежит сено и мешает проводке световой электролинии. Пожарная охрана АТЗ предупреждала владельца сена, но оно не убрано, и в связи с этим выключен свет во всем поселке.

Мы обращались к начальнику ЖКХ треста тов. Акинину, но он не принял к нару-

шителям никаких мер и к празднику 31-й годовщины Великого Октября весь поселок треста остается без освещения.

До каких же пор будет такое бездушное отношение начальника ЖКХ тов. Акинину к рабочим и служащим, живущим на поселке АТЗ?

А. Суворов, В. Аверьянов, А. Смирнов,
жильцы поселка треста „Алтаймашстрой“.

Е. Н. ДОВЖЕНКО

31 октября скончался Евгений Николаевич Довженко, заместитель начальника отдела материально-технического снабжения завода.

Е. Н. Довженко родился в 1905 году. Большую часть своей трудовой жизни Евгений Николаевич проработал в тракторной промышленности, из них 11 лет на Харьковском тракторном заводе и почти 7 лет на Алтайском тракторном заводе.

Все, кто работал вместе с Евгением Николаевичем, знали его как неутомимого, честного, преданного делу, работника, исключительно отзывчивого, чуткого и нуждам трудящихся.

Светлая память о Евгении Николаевиче надолго сохраниется в сердцах знатных его товарищей, как об образцовом работнике в прекрасном товарище.

Группа товарищей.